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Pohjoismaiden hallituksille

Kirjallinen kysymys
nollatoleranssista rasismin ja vihapuheen suhteen päivähoidossa ja
koulussa

YK:n lapsen oikeuksien sopimuksen mukaan lapsen oikeudet kuuluvat jokaiselle lap-
selle eikä lasta saa syrjiä.

Myös Pohjoismaissa voimistuvan oikeistopopulismin vaikutukset näkyvät monella
tavalla. Yhteiskunnallinen keskustelu kovenee ja ääntä korotetaan samalla kun viha-
puheesta tulee yhä normaalimpaa. Tämän näkee televisiota katsomalla, lehtiä luke-
malla ja ennen kaikkea sosiaalisesta mediasta, kuten Facebookista ja Twitteristä.

Keskustelua käyvät enimmäkseen aikuiset keskenään mutta ei pidä unohtaa, että
lapset ja nuoret kuuntelevat ja ymmärtävät usein enemmän kuin luulisi. Kodeissa
keskustellaan ruokapöydän ääressä paikallis- ja maailmanpolitiikasta, ja toisinaan
myytit, yleistykset ja suoranaiset valheet leviävät. Lapsella ei ole samaa tietopohjaa
kuin aikuisella eikä samaa kykyä olla lähdekriittinen, mikä tekee lapsesta erityisen
alttiin tällaisissa tilanteissa.

Päivähoidolla ja koululla on tässä tärkeä rooli. Kyse ei ole puolen valitsemisesta vaan
faktojen esille nostamisesta ja vivahteiden selventämisestä eri kysymyksissä sekä
lapsen oikeuksien sopimuksen opettamisesta lapsille eri tavoin. Lasten tulee myös jo
varhain oppia lähdekritiikkiä voidakseen ottaa kantaa päivittäin kohtaamaansa suu-
reen tietomäärään.

Konkreettisesti tämä tarkoittaa sitä, että henkilökunta saa jatkokoulutusta ja ohjaus-
ta ja että luodaan arvopohjat, joita ylläpidetään ja noudatetaan. Ihmisten yhdenver-
taisuuden tulee heijastua kaikessa toiminnassa leikin, kulttuurin, liikunnan ja (van-
hemmille annettavan) tiedon avulla.

Tähän kuuluu myös se, että rasismille ja vihapuheelle on oltava nollatoleranssi ja nii-
hin on puututtava suoraan varhaisin toimenpitein.

Pohjoismaiden hallituksia pyydetään vastaamaan seuraaviin kysymyksiin:

mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c195977498E%2010_2017_fr%25C3%25A5ga_FI.pdf%5cE_10_2017_fr%25C3%25A5ga_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto


/

 Mitä Pohjoismaissa tehdään lapsen oikeuksien sopimuksen
noudattamiseksi tältä osin?

 Millä työtavoilla on ollut suurimmat myönteiset vaikutukset?
 Voivatko Pohjoismaat tehdä yhteistyötä vihapuheen torjumi-

seksi?
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